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ROSTA.
Valóban bajos józan ésszel megérteni, 

mit akarnak, mit várnak, mii remélnek azoK 
a rossz májú sötétben bujkálok, a kik a nem 
zetnek ássák a vermet és nem veszik észre3 
hogy könnyen a király eshetik bele.

A még mindig érvényesülni kívánó le­
jei! en párt minden áron a 67-esek uj alaku­
lásáról szeretné elhitetni a valószínűséget. 
Pedig világosan láthatja a ziillő, de az isz.m 
alján is régi hatalma roncsaiba görcsösen 
kapaszkodó párt, hogy a 67 esek száma nap­
ról napra apad, ellenben a negyvennyolcasok 
minden nap többen és többen vannak.

Szinte elképzeljük azt a képet, a mikor 
a lassan, de biztosan növekvő függetlenségi 
párt eléri az általános többséget s akkor az­
tán előáll a szabadeivüpárt és büszkén veri 

majd a mellét :
Ez az én müvem !

** *
Percei Dezső', a zsebkendő hős, a kegy­

eli j as hóhérlegény nem képiviselő többé. A 
Ház összeférhetetlenségi bizottsága megsem­
misítette Ptrezei Dezső mandátumát.

Bonyhádon tehát uj választás lesz. És 
természetesen 4S ast választanak meg kétség 
kívül egyhangúlag. Torna vármegye kitörli 
történetéből ezt a szépséghibát és 1'erezel 
Dezső megcsufitott nevére az örök feledés 
fátyla borul.

* *

A dicső szabadságharc idején magyar 
i'őrendű családiunk közt sokan voltak, akik 
a trón mellé álltak, vagy félrevonultak, nem 
vettek részt a nemzeti küzdelemben. Nem 
akartak a király ellen harcolni, még akkor 
se, mikor ellenséges császárra alakult át.

Most ellenben mágnásaink csaknem 
kivétel nélkül ott küzdenek a nemzet mázáért 
a legjobbak sorában. Vannak nagy nevű fő- 
maink között számosán, akik vezérszerepet 

töltenek be. S a névtelenek is mind a nem­
zeti táborban láthatók.

Ha körülnéz a király, legfülebb a rok­
kant vén katonát látja maga a mellett. De 
hát ez nem magyar, nem is igazi lőur, csak 
amolyan katona-báró, aki mostani hősködé­
sével is bizonyára hü marad az osztrák ge­
nerális hagyományokhoz : henceg, kiabál, de 
csuful elveszti a csatét és megszégyenítve 
bukik le a kiütni ködbe...........

^Teljes odaadással“.
— június 20.

tgr.) Mikor az uralkodók prokla­
miert — szózat >t, kiáltványt — intéz­
nek népeikhez, ebben rendszerint vagy 
háborút jelentenek be, vagy pedig a

dicsőséggel, avagy csúfos vereség árán 
megkötőit békét adják hírül.

A királyi szózatoknak különösen a 
legutóbbi rajtájából mutálhatunk fel 
mi magyarok szép gyűjteményt. A hi­
vatalos lapban hétfőn megjelent pöl- j 
dány a- ónban egesz uj válfaja az ural- ; 
kodéi megnyilatkozásnak, mert abban 
szerencsétlen es nem is jóhiszemű ta­
nácskozói a legkellemetlenebb és leg- 
visszataszitóbb kijelentések alá írattak 
az öreg király revét.

Az őszinteség és a komolyság 
hiányzik az uj kormány kinevezését és 
a bukottnak fölmentését tartalmazó leg­
felsőbb kéziratból.

Vegyük csak sorra a szózat egyes 
pontjait. A király kijelenti, hogy lel­
kének legfőbb vágya lenne a többségi 
pártok sorából kiszemelt Kormány ki­
nevezése, de a szövetkezet ellenzéki 
pártok nem terjesztettek elé oly . pro- 
grammot, „ame.ynen alapján soraikból 

J vett kormányra teljes megnyugvással 
j rábízhatta olna a nemzet sorsát."
I Ebben a tételben ravaszság foglaltatik, 
j a nemzet a király felhívására seregiéit 
I az urnák elé, a többségre jutott pártok 
j feliratban terjesztették fel a programúi- 
; jókat. Az újabb választás k és a tör vény- 
j hatóságok nagy Többségének határoza­

tai meggyőzhették volna a királyt, hogy 
a szövetkezett pártok feliratát és az
országnak hazafis ág, jeliem és állam- 1 
féifiúi képessége^ tekintetében kiváló 
vezéreinek egyéniségeit olyanoknak is­
meri el a nemzet, hogy sorsát ezen 
programm és ezen kitűnő hazafiak 
vezérletének alapján biztosítva látja. 
Csupán az osztrák kizsákmányolás és 
az uralkodóház magyarellenes politikája 
lenne veszélyeztetve az által, ha a 
korona tiszta alkotmányos alapon, te­
hát többségi kormány kinevezésével 
látott volna a politikai válság meg­
oldásához. Ez a kijelentés tehát a 
bukása következményeit le nem vonó 
osztrák poiitika kétszínűségét csempészi 
az őszinte igazság helyébe;

Az őszinteségen kívül még a ko­
molyság is hiányzik az uj miniszter- 
elnökhöz intézett királyi szavakból. Ki 
nem kacagja el magát annak föltevé­
sere. hogy egy alkotmányellenes kor­
mány lenne alkalmas olyan ellentétek ki- 
egyenlítésére, amelyeknek magva éppen 
az alkotmánynak a király és a kor­
mány ált d való megsértése ! Ki nem 
fakad bosszús kacagásra, a midőn ép­
pen a hire s báró Fejér vary táborszer­
nagy szálkás-alakja ál)ittatik elénk a

fenforgó ellentétek áthidalására leg­
alkalmasabb személyiségül!

Azt fájdalommal érezzük, hogy a 
válság hosszú tartama „kiszámithatian 
gazdasági és erkölcsi kárára, van ked­
velt Magyarországomnak“. Éppen csak. 
az kellett volna a hosszú válság rö­
vidre fogásához, hogy a trónban meg­
lett volna a megszüntetéséhez meg- 
kivántató alkotmányos akarat. Erezzük 
a válság nagy kárait, de a nemzettel 
együtt érezzük azt is, hogy az alkot­
mány megcsorbításának árán szerzett 
béke még sokkal nagyobb károkat oko­
zott volna hazánknak. Elviseljük e 
károkat, mert fölér azokkal a magyar 
nemzeti követelések teljes diadala. 
Győzelmes háborúnak Japán is szívesen 
viseli költségeit.

Mit mond a királyi szózat arról 
a pontról, a melynek alkotmányos és 
nemzeti szempontból való tisztázása 
nélkül a válságot megoldani nem lehet ? 
Ezeket mondja a király :

„ Beikor mányzati és közgazdasági 
reformok terein szívesen fogom venni 
a képviselőház többség nek javaslati, 
s a mi a katonai kérdésekben kifejtett 
kívánalmakat illeti, ezekhez az idők 
folyamán s legutóbb a kormány 1903. 
évben adott kötelező nyilatkozataiban 
a lehetőséghez képest máris hozzá­
járultam.“

Imé, itt a dolog bibéje: „a lehető­
séghez képeső'. A magyar vezényszó 
csökkenti a hadsereg („hadseregem“) 
harcképességét, ennélfogva meg nem 
adható ! Sőt még az 1903-iki Ígéretek 
sem azok alkotmányos értelemben vett 
teljességében, hinein csakis a lehető­
séghez képest", más szóval, a nagy­
hatalmi agyrém, az osztrák, az egyoldalú 
osztrák és szűkkeblű vezérkari fel­
fogás keretében lesznek megadhatók.

Ez nem őszinte és nem okos be­
széd. Az elkövetett alkotmányellenes 
és politikai hibák mentegetése, álcáz- 
gatása, tehát egyúttal beösmerése. 
Őszinteség egyetlenegy mondatban ta­
lálható. Ez a gróf Tisza elbocsátásáról 
szóló kéziratban foglaltatik, érthet 
azonban belőle Fejér ávy fréza is. 
Tisza grófnak „teljes odaadással telje­
sített“ szolgálatait köszöni meg a ki­
rály. Ez az egész dolognak a rugója. 
A gróf Tisza István teljes odaadáséból 
folyt november is ika, ezen teljes oda­
adásbólfog folyni, hogy Fejérváry Géza 
báró törvénytelenül szerezzen ujancot, 
pénzt és kössön a magyar érdekeknek 
meg nem felelő szerződéseket. Mindent el­
venni a magyaroktól, mindent odaadni
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Bécsnek. Különösen pedig a százmillió 
kincstári készletet. Ezt az odaadást kí­
vánják meg a magyar miniszterelnö­
köktől, ilyen odaadásért jár ki a nem­
zet által elitéit és félrelökött, bukott ' 
kormányok részére a fejedelmi elis­
merés. Mintha ezzel a két szóval a 
királyra ruházták volna át november j 
18-ának egész felelősségét ! Hogy pe­
dig a királyi búcsúztató Tisza gróf ..ha­
zafias szándékait“ is emlegeti, no. ez 
aem komoly dolog. A nemzet nen tartja . 
hazafiasaknak a Tisza-kormány számié- l 
kait, hazafiság dolgában pedig mégis j 
csak mi vagyunk illetékesebbek, mint 
a hogy katonai kérdésekben a Felséges 
uv tartja magát vitathatlan tekintélynek.

Az odaadás csakugyan úgy szép 
ha teljes és hazafias. Ezt az odaadást 
követeli a nemzet az ellenzéki pártok­
tól. Tartsanak ki hazafias küzdelmeik­
ben etufán is. A mit ők kívánnak, az 
szolgál egyaránt javára a trónnak és 
a nemzetnek. Ők oly elismerésre szá­
míthatnak majd becsülettel teljesített, 
munkájok nyomán, amely sem a királyt 
sem a nemzet szivében nem kelt ke­
serű érzéseket. ________

Politikai hírek.
— Perczel mandátumát megsemmi­

sítették. Budapestről táviratozza tudósítónk:
A képviselőház összeférhetetlenségi bizottsága 
ma délelőtt tartott ülésén foglalkozott a 
Perezel Dezső, országos képviselő, volt ház- 
elnök mandátuma ellen beadott összeférhe­
tetlenségével. A bizottság Perezel mandátu­
mát. az ismeretes különféle okoknál fogva 
egyhangúlag megsemmisítette.

A nagy válság.
— junius 19.

A hivatalos lap tegnapi, rendkívüli kia­
dása végre meghozta a nagy eseményt. A 
Tisza kormány megkapta felmentését igen 
meleghangú kéziratban és ugyanekkor kine­
vezték a Fejérváry kormányt. Az államtit­
károk is megkapták már régebben kért fel­
mentésüket, csak Zsilit szky Mihály vallás* 
és közoktatásügy i és Gromon Dezső honvé- j 
delmi államtitkárok felmentése nem publi- 
káltatott.

Erre nézve illetékes helyen azt a tel- 
világositást adták, hogy a nevezett kot ál­
lamtitkár felmentése csak a mai, keddi, 
hivatalos lapban fog megjelenni, miután 
hosszú, érdemdús szolgálataik elismeréseid a 
király nagyobb kitüntetést adott nekik. Az 
nem lett volna stilszerü, hogy ez a két ne­
vezetes kéz irat, a mai nagy tömkelegben 
teljesen eltűnjék.

Politikai körökben főképen a király 
szózata keltett nagyobb emóciót. A koalición 
megdöbbenést is keltett, mert csík most 
tűnt ki, a helyzet rendkívül veszedelmes és 
vigasztalan volta azzal, hogy a kínálj nem 
hajlandó messzebbmenő katonai engedmé­
nyeket adni, miután félti a hadsereg egy-
h("’Ct Általában nagy élénkség volt észlel­
hető tegnap délben a politikai világban. 
Minden felől harci készülődés birei érkeznek 
itt is, ott is halljuk a jóslatot, hogy a szerdai 
ülés rendkívül viharos lesz.

A szabadelvüpárt kedden délután ö 
órakor tartja meg azt az értekezletét, melyen 
állást foglal az uj kormánnyal szemben. Az

intézőbizottság már tegnap este megszöve­
gezte azt a határozati javaslatot, amelyet a 
párt elé terjesztenek. Az intézőbizottság tag­
jai még nem árulják el a határozati javaslat 
tartalmát, melyet a párt tagjai is csak ma 
déli 12 órától tekinthetnek meg a körhelyi -

Annyit sikerült csupán megtudni, hogy 
a határozati javaslat az uj kormányával 
szemben kimondja, hogy annak semmi 
közössége nines a szabadelvüpárttal, a par­
lamentáris formáknak meg nem felel és igy 
iránta nem viseltetik bizalommal.

A mai keddi értekezleten kerül megvi­
tatás alá az a kérdés is, vájjon célszerű 
volna-e, ha a szabadelvű párt a képviselő­
házban is bizalmatlanságot szavazna az uj 
kormánynak ? A párt tagjainak egy része e 
tekintetben arra az állás pontra helyezkedik, 
hogy távol kell maradni a szavazástól má­
sok azonban azzal érvelnek, hogy ilyetén- 
képen a párt gyanús színben tűnik tel az 
ország előtt, mintha támogatni akarná be 
jérváry kormányát. A kontraverziákaí való 
szinüleg meg fogja szüntetni a határozat 
Annyi bizonyos, hogy a párt határozatát, il 
letve álláspontját Tisza István gróf nyilat 
kozat alakjában fel fogja olvasni a kópvise 
lőház ülésén.

Vannak, akik azt tartják, hogy a bi­
zalmatlansági szavazatra nem kerülhet sor a 
képviselőházban, minthogy azt megelőzi a 
királyi kézirattal való elnapolás. Beavatott 
helyen azt a felvilágosítást adták, hogy báró 
Fejérváry Géza a házat csak akkor fogja 
elnapoltatni, ha eredménytelen lesz az a fel­
hívása, hogy szavazzák meg az Indemnität 
és a normális ujoncjuta'.ékot, valaminthogy 
kiküldjék a kvóta bizottságot.

Tegnap Fejérváry Géza báró még nem ' 
tett látogatást a pártok vezéreinél.

Pitreich Henrik lovag közös hadügy- 
1 miniszter tegnap délelőtt látogatást tett Justh 

Gyula képviselőházi elnöknél, akivel csak­
nem háromnegyed óra hosszat beszélgetett.

Bihar honvédelmi miniszter ma délelőtt 
féntjárt a képviselőházban és megtekintette 
szobáját.

A régi miniszterek ma délelőtt végleg 
kiköltöztek a képviselőházból.

*

Késő este jelenti tudósítónk, hogy 
Justli Gyula. Kos-uth Ferenc Apponyi 
Albert gróf és Zichy Aladár úgy nyi­
latkoztak a válságról, hogy a király 
szózata nem sokat vált rztatott a hely­
zeten. Ha mégis okozott volna valami 
változást, akkor csak súlyosbítá tette 
a helyzetet.

A vezérlőbizottság ma esti értekez­
letén elhatározta, hogy az uj kormány 
bemutatkozása után nyomban bizalmat­
lanságának fog kilejezést adni. Igen 
valószínűnek tartják politikai körökben, 
hogy a szabadelvüpárt is csatlakozni 
fog az ellenzék elhatározásához.

Tisza búcsúja, Fejérváry 
beköszöntője.

— junius 19.
A régi és az uj kormány tegnap bú­

csúzott, illetve köszöntött be. Tisza István gróf 
tegnap búcsúzott a miniszterelnökség és a 
belügyminisztérium tisztviselői karától.

A miniszterelnökségen Tarkovich József 
valóságos belső titkos tanácsos, államtitkár 
szólt a tisztviselők nevében : A hivatali ko-

1905. junius 20.v

tolók megszűnvén, úgymond, szivük sugallatát* 
követve megjelentek, hogy hálás köszönetét 
mondjanak mindenek előtt azért a Jóindulat­
ért, amelvet a miniszterelnök részéről min­
denha tapasztaltak, mert bár csak rövid időn 
át volt szerencséjük a miniszterelnök alatt 
szolgáim, alig volt köztük valaki is, aki 
jóindulatát ne érezte volna. — De nemcsak 
ezért sajnálják távozását, hanem azért is, 
mert a miniszterelnök céltudatos irányítása 
megkönyitette a szolgálatot.

Biztosítva Tisza István grófot a tiszt- 
viselői kar ragaszkodó tiszteletéről, arra 
kérte, hogy ő is jó emlékében tartsa meg a 
minisztereinökség tisztviselőit.

Tisza István gróf erre köriiibelől a kő­
vetkezőket mondta : Hálás köszönetét mondok 
önöknek, hogy- alkalmat adtak, hogy utol­
jára kezet szorítsak önökkel. — Rövid, de 
mozgalmas idő volt az, amit együtt töltöt­
tünk. Olyan idő, amely minden munkatár­
samtól idegeket megfeszítő erős munkát kö­
vetelt. Ha 'én magam ki is vettem részemet 
a munkából, sokat követeltem önöktől is, és 
megnyugvással mondhatom, hogy7 soha sem 
esalatkóztam önökben.

Tisza István gróf távozása után néhány 
percei Fejérváry Géza báró miniszterelnök 
jelent meg a teremben, ahol lelkes éljenzésseí 
fogadták.

Tarkovich József államtitkár üdvözölte 
a miniszterelnököt : Midőn a miniszterelnök­
ség tisztviselői kara nevében üdvözli ■ 
mondotta — mint miniszterelnököt és mint 
hivatal fő nők öt, nagyon egyszerűvé teszi fel­
adatát az a körülmény, hogy már éveken át 
a kormány egyik tagjaként tisztelhetik és 
hogy szorítkoziiatik annak biztosítására, hogy 
nehéz feladatát kötelessógszerüleg mindig 
megkönnyíteni fogunk törekedni.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök 
erre igy válaszolt : Hogy most, aggkoromban 
súlyos időkben és súlyos viszonyok k zu el­
fogadtam kinevezésemet, tettem ezt azért, 
mert meg vagyok győződve róla, bogy a 
mostani viszonyok közt csak nehezen talál­
koznék férfiú, aki erre vállalkoznék. De én 
a királynak és a hazának szolgálatot véltem 
ezzel tenni, szolgálatot annyiban, hogy nem 
csak az ügyeket egészen határozottan a fenn­
álló törvények keretén beiül intézzük el, de 
hogy tálán sikerülni fog jóakaratra találni s 
a fennforgó nézeteltérések kiegyenlítésén a 
magam részéről is közreműködni. Lesz-e 
eredménye az én ebbeli működésemnek, Is- 

í ten tudja. Bízom önökben, hogy kötelessé - 
I gém teljesítése közben engem az ügy érdé- 
i kében minden erejükkel támogatni fognak,
I (Tarkovich államtitkárhoz ftrduiv-.) különö- 
j sen nagy hálával tartozom Naeryméltóságod• 

nak, aki hosszú hivatali működés után már 
visszavonulni szándékoztál, kévésemre mégis 
állásodban megmaradtál, a királynak és az 
országnak ezzel nagy szolgálatot téve, amire 
én mindig hálával fogok visszaemlékezni.

Az élénk éljenzés után Fejérváry báró­
nak Tarkovich államtitkár bemutatta a mi­
nisztérium tisztviselői karának valamennyi 
tagját, akikkel a miniszterelnök kezet, szorítva 
hosszabban társalgóit.

A belügyminisztériumban tized fél
órakor ment vegbe a bucsuzás a melyre az 
ügyosztály főnökok vezetésével a minisztérium 
és az állam; levéltár valamennyi képviselője 
megjelent. Itt Széli Ignác államtitkár rövid 
beszédet intézett Tisza István grófhoz, aki 
viszont meghatóban válaszolt és kiemelte a 
belügyminisztérium tisztviselő karának min­
denkor áldozatkész szolgálatait.

Ezután a tisztviselői kar Sándor János­
nál, a távozó belügyi politikai államtitkárnál 
jelent mcer bucsutisztelgésen, a ki előtt szin­
tén Széli Ignác államtitkár tolmácsolta a tiszt­
viselők érzelmeit, mire Sándor János meleg 
szavakban adott kifejezést annak a változat­
lan barátságnak és jóindulatnak, a mely őt 
a belügyminisztérium tisztikarához, hosszú 
időn át kedves munkatársaihoz mindenkor 
tűzni íogja.

Ugyancsak tegnap búcsúztak 'Fallián 
Béla földmivelésügyi és Nyiry Sándor hon­
védelmi miniszter is a hivatalnoki kartól.

* \ \ \
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A jog* és pénzügyi bi­
zottság ülése.

— junius 20.
Debrecen város jog és pénzügyi bizott­

sága tegnap délután ülést tartott, a melyen 
Vecsey Imre főjegyző elnökölt. Az ülésen 
jelen voltak : Simon fl y Imre, Fejér Ferenc,
Dr. Magos György, Roncsik Lajos, Varga 
Károly, Svarcz Vilmos, Márton Imre, Kardos 
László és Kemény Mór biz. tagok. A jog és 
pénzügyi bizottság elsősorban Papp László a 
város szeszüzletének volt üzletvezetője által 
jogtalanul felvett 12 ezer korona ügyét tár­
gyalta. Az ügy régóta húzódik már. Papp 
László ugyanis jövedelmi jutalékképen vette 
fel ezt az összeget. Később kiderült, hogy a 
jutalék felvételéhez joga nem volt s ezért 
Hajdú Gyula volt városi tanácsos beadványt 
intézett a közgyűléshez, mely az ügy meg­
vizsgálására bizottságot küldött ki. A bizott­
ság tegnap tett jelentést eljárásáról s ugyan­
ekkor tárgyalták a Papp László felebbezését 
is, a melyben kijelenti, hogy a bizottság 
számadásai nem helyesek és hogy egy fillért 
se hajlandó vissza fizetni.

Az ügy megvilágítása után Marion 
Imre szólott először is a tárgyhoz. A 12000 
koronából szerinte csak 3 évről és pedig 1896, 
1897 és 1898 évekről illeti meg Papp Lászlót 
a jutalék a többi esztendőkre jutalékra jogot 
nem tarthat. Indítványozza, hogy ezen 2548 
kor. összeg, melr a 3 évre szól, a 12 ezer 
koronából levonassék, a többit pedig köve­
telje vissza a város.

pinion Ily Imre a bizottság jelentését 
hiányosnak találja és szerinte a 12 ezer ko­
rona jogosan megillette Papp Lászlót. Java­
solja, hogy az iratok adassanak ki a főszám­
vevőnek, akin szeszüzlet jövedelmét a szám­
adások és mérlegek alapján állapítsa meg.

Dr. Magoss György hozzájárul az in­
dítványhoz.

Kemény Mór felveti a kérdést, vájjon 
Papp László működésétől a városnak nem j 

Jesz e kára?
Márton Imre megnyugtatja, hogy nem 

háramlik semmi hár, de lehet, hogy Papp
más utón íug ártani.

Fejér Ferenc a bizottság javaslatához 
csatlakozik és kéri, hogy Papp Lászlón az 
egész 12 ezer korona behajtassék.

Márton Imre ismételten előterjeszti in­
dítványát, hoey a 2548 korona, a mely Lapp­
nak jár vonassák le a 12 ezer koronából es 
a felmaradó összeget vagyis 9452 koronát 
követeljék vissza.

A jog és pénzügyi bizottság elfogad .a 
Márton Imre javaslatát, egyben megbíz .a 
Magoss György t. főügyészt, hogy adjon 
jogi véleményt, hogy ez az összeg esetleg 
kin vehető be, ha Papp Lászlón nem sikerül.

Ezután a bizottság tárgyalta az utcasep­
rők drágasági pótlék iránt való kérelmét. 
A bizottság elutasította az utcaseprők kérelmet.

Majd tárgyalásra került a városi napiui- 
Jasok azon kérelme, amely szerint a tón 
hónapokra megszavazott 5 korona drága sági
pótlékot nyárára is megszavazni kérik A
bizottság helyt adott a kérelemnek. Azonban 
azt nem engedélyezte a bizottság, hogy a 
.napidijasok a városi hivatalokban az úgy 
kereső felek okiratainak es bizonyítván) ai­
mak kiállítása után munkadijat szeduessene -

A jogügyi ülés ezzel veget ért. Miután 
még néhány tárgya van a bizottsági var, leg­
közelebb ülésen kerül megvitatásra.

József királyi herceg halála,
— junius 20.

Tegnap helyezték végnyugalomra, el­
hunyt nemes őseinek és szeretteinek körében, 
József királyi herceget, a magyar uralkodó­
ház egyetlen magyar családjának fejét. A 
temetés pompás volt, de legnagyobb dísze 
mégis az a tény, hogy ennél a százszor ál­
dott ravatalnál együtt könnyezett a király 
és a nemzet. Adja Isten, hogy a legmagya- 
rabb királyi herceg sírjánál szülessen meg 
egy más nagy eszmének gondolata. Az 
ugyanis, hogy vajha közel lenne annak 
ideje, a mikor a közös örömben egyesül 
szeretettel a nemzet és király 1 Józset kirá 
lyi hercegnek élete valóban arra tanít, hogy 
a kölcsönösen érzett szeretet nélkül nem ie- 
he' b'-’d- 'jósuk sem trónoknak, sem nem­
zeteknek !

A temetésre vonatkozó részletes tudó­
sításunk itt következik :

A királyi palota környékén tegnap déle­
lőtt óriási élénkség uralkodott. . A közönség 
gyalogszerrel, propelleren, omnibuszon ipar­
kodott Budára, hogy a néhai főherceg rava­
talát megtekintse. Igen sok idegen is erke 
zett a fővárosba, főleg Franciaorszagbol s 
Angliából. A siklónál oly nagy volt a to­
longás, hogy Máltás Hugó rendőrtanácsos 
külön kirendeltséget kért. Jellemző a közön­
ség forgalmát illetőleg, hogy a sikló tegnap 
96 fordulót tett. A vártemplomot mar reggel 
nyolc órakor nyitották meg a nagyközönség 
számára. Tömérdek ember gyűlt már ekkora 
össze, a kiket ma szintén a Mátyás kút 
mellett levő kapunál bocsátottak be a temp- 
lomba. A siklótól a templomig a 38-ik gya­
logezred legénysége állt sorfalat Brendl szá­
zados vezénylete alatt. A közönségét o0 én­
ként bccsájtották be a templomba, legnap 
25,000, ma mintegy 20,000 ember járult a 

i ravatal elé.
A tőherceg koporsóját tegnap reggel b 

óra élőit Kanter Károly apát udvari plébá­
nos ismételten beszentelte, s utána csöndes 
misét mondott, amelyen resztvettek Klotild 
főhercegasszony, Erzsébet főhercegkisasszony 
és Turn-Taxis hercegnő, a kik a mise után 
magukhoz vették, az áldozat szentségét — 
Délelőtt fél 10 órakor dr. Knhl Medard fol- 
szentelt püspök, 10 órakor Radnay Farkas 
besztercebányai püspök mondottak csöndes 
miséket, a melyeken a Regnum Marianum 
intézet növendékei ministráltak. A főherceg í 
család tagjai több misét hallgattak végig a 
a felső oratóriumban.

Megemlítjük itt, hogy Jenő főherceg és 
Mária Jozefa főhercegnő vasárnap este J 
órakor, Frigyes főherceg Lipot bajor herceg, 
Thurn Taxis herceg es felesége ejjel 11 óra­
kor érkeztek a fővárosba. Délután fél két 
órakor jöttek meg Ferenc íenhnánd és Raj- 
ner főhercegek. A fenséges vendegek vala­
mennyien az uj királyi palota Kmztinavá- 
rosi szárnyában nyertek elszállásolást.

A nagy melegtől a kivezényelt honvé­
dek közül tizen dőltek ki, de_ komolyabb 
baja csak Kontesz Jakab közlegénynek eset., 
a ki a 16 ik századhoz tartozik. A szeren­
csétlen napszurást kapott, eszmeletlenu 
vitték a honvéd helyőrségi kórházba.

A templomot 12 órakor elzárták s a 
P.r.ckelbere Ede és Beniczky Tamás r. telu- 
gyeíők vezénylete alatt álló rendőr őrsze- 
mélyzet a roppant tömeget szép rendben el­
oszlatta.

A temetés.
Tegnap d. u. 4 órakor kezdődött József 

királyi herceg temetése. A nagy halott csa­
ládiának mély gyásza mellett általános tel- 
tünést keltett az agg uralkodó nagy szo­
morúsága. Több Ízben könnyezett elhunyt 
barátja és rokona ravatalánál. Látszott, hogy 
erővel visszafojtja zokogását.

Távirati tudósításunk szerint d. u. négy 
óra előtt összegyűltek a várkápolnában» 
miniszterek, a zászlósurak, udvari méltósá­
gok viselői, a magyar országgyűlés két há­
zának elnökségei, a tábornoki kar, Budapest 
székesfőváros küldöttsége, néhány más kül­
döttség és az elhunyt Fenség főudvarmester 
helyettese, két kamarása, valamint szolga­
személyzete s elfoglalták a részükre kije­
lölt helyeket.

A tisztikar, valamint a többi küldött­
ség a belső várudvaron a vár kápolnája előtt 
helyezkedett el ; ugyanitt helyezkedett el egy 
honvéd gyalogzászlóalj és egy honvéd lovas­
század.

Ö Felsége, valamint a királyi ház tag­
jai a szertartás megkezdése előtt a felső 
négyszög sarokszalonjából a folyosón, a sír­
bolt-lépcsőn és sekrestyén át kísértetnek a 
presbitériumban felállított helyeikre.

A ravatal két oldalán állott a hat ar- 
ciére-testőr és hat magyar testőr tisztjeikké;, 
nyolc nemes apród; mögötte pedig négy 
kamarai szolga és nyolc udvari lakáj. Nyolc 
darabant testőr és nyolc lovastestőr tisztje­
ikkel a temlom oldalajta mellett állottak. A 
pontifikáló főpap a segédkező papsággal a 
ravataltól oldalt állt. Ezek után következett 
az ünnepélyes beszentelés, mire a kar a 
Libera-t éneklé. Erre a koporsót felemelék 
és azt gyászimák között a templomon és 
kápolna “udvaron át, ahol a koronaőrség áll 
sorfalat, a sírboltba vitték. Előtte haladtak, 
egv udvari biztos, a főpap a segédkező pap­
sággal, egy udvari főbiztos. A főudvarmes­
ter helyettes és a két kamarás követték a 
koporsót. A testőrök és nemesapródok men­
tek a koporsó mellett oldalt, de a sírbolt 
bejáratánál úgy ők, mint a két biztos vissza­
maradtak. A sírboltban újból való beszente­
lés történt. Az imák befejeztével a főudvar­
mester helyettes átadta a várplébánosnak a 
fenséges halottat és azt gondjára bízza, mire 
a sirboltból mindenki távozott. Mialatt mindez 
a sírboltban megtörtént, az udvar elhagyta 
a templomot, amelyből azután a többi jelen­
voltak is távoztak.

Ezzel mindörökre elváltunk József fő­
hercegtől nemzetünk hübarátjától. Kiemelni 
való a nagyközönség méltóságteljes maga­
tartása. Meglátszott az óriási számmal össze- 
gyültekcn, hogy a magyarok — József ki­
rályi herceget gyászolják 1

Tollhegyen.

20.
dará­
mról

nevet

Karcolatok.
— jun.

Fejérváry báró, táborszernagy, 
bant-kapitány, miniszterelnök és Géza 
van szó.

(Megjegyezzük, hogy a „Géza“ 
nem szándőktalanul irtuk a nagy bajuszu. 
báró címei közé. Valamint a szélsőbaloldal­
nak voltak vérmes „Zoltán“-jai, úgy a bu­
kott többségnek is harcias Gézái. Gajári, 
Kubinyi, Pap, Fejérváry és a többi. Ez a 
keresztnév állapotjelzővé alakult át.)

A nemes báróról pedig azt beszélik, 
hogy mostanság alaposan tanulmányozza 
Knigge „Érintkezés az emberekkel“ elmen 
összegyűjtött észleleteit.

Attól függ a szerdai bemutatkozás, no 
meg a kibékitési munka sikere, hogy hány 
lapot vágott már be a báró ur Kniggebbí, 
no meg a „Budapesti Müveit Társalkodó1-bóh

Mert vagy lesz tapintatos érintkezés és 
müveit, társalgás, vagy pedig ismétlődik no- 

! vember 18.
Hát csak szorgalmasan tessék azt a két 

\ könyvet végigforgatni !

í
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Sokan akarnak kilépni a szabadelvű 
pártból.

Való igaz, bogy a november 18-iki ki­
hágást és kirúgást csakis ezzel a hazafias 
kilépéssel lehetne jóvá tenni ! . . .

napi hírek.
Debreceni perec.

junius 20.
György Endréről beszélgetnek az „Arany Bika“ 

kávéházában. Ócsárolják a válMkozasát, legoronx- 
bitják különösen különösen a föld mi velőshez való 
szakértelmét

— Mégis okos ember az. jegy: i meg egy pol­
gártársunk. Mér- aet éop most olvasom az újságban, 
hogv milyen jót beszél iondonvul . • .

A lóversenyen erősen van érdekelve a vigée. 
Szalad is a kiválasztott paripa irányában, közben 
ekként mai múlva .

_ Arbeterein, azt a teremborád xt neki I
A ló e ső helyen érkezik be. Megelégedve 

Mondogatja a nyertes v.géc :
_ g zoj muss mann veden mit die Lmt .

János korcsmáios. kérdik a „Kispipá*-ban, hogy 
mennyit fizet a pikkolójának ?

_Nem kap az fizetést, telel a gazda, csak
ruházom és megverem !

Levelet ir Regina asszony Abbáziából. „Igen 
jól érzem magam" — hangzik a levél „hanem 
a tenger beteg. Alighogy m •g’ördott benne az a gő­
gös Cili, a.. Adria tüstént tengeri betegséget kapott
tőle

Gyászistentisztelet József fő­
hercegért. Budapestről jelentik, hogy Néhai 
József főherceg lel ki üdvéért ma, kedden dél­
előtt 10 órakor a királyi vár Szent István 
kápolnájában gvász szentmise lesz, melyen a 
király is meg fog jelenni.

— Dr. lieurab uró Andó. Budapestié 
Írja tudósítónk : Ezt a nevet egy japán fiatal 
ember viseli, aki jelenleg Budapesten időzik, 
ahol közlekedési és kereskedelmi tanulmá­
nyokat tesz. Kenraburó Tokióban végezte 
tanulmányait, s a japán kormány mint ki- , 
tűnő tanulót Lipcsébe küldte, hogy a jogot j 
elvégezze. Kenraburó kitüntetéssel végezte 
el a jogot, s most tanulmányútra indult. 
Elsőbben is Magyarországba jött, s _ most 
Nagyváradra készül H tok Emma, az is ért 
Írónő látogatásaira, akivel a lipcsei egyete­
men ismerkedett meg. Majd iemegv I turnéba 
is. s mindenütt a közlekedési és kereskedelmi 
viszonyokat fogja tanulmányozni. Keuraburól 
tartalékos japán hadnagy is. 0 maga be­
szélte el, hogy a hab -.u kit résekor jelent­
kezett katonai szolgálatra- Illetékes helyen 
azonban azt mondták neki, hogy miután a 
hazának elég katona áll rendelkezésé e, ő 
■csak végezze be tanulmányait éz hazájának 
ne a harctéren, hanem a tudomány téren le­
gyen szolgálatokat.

Angol turisták Debrecenben. Ér­
dekes vendégek érkeznek e hó végén Deb­
recenbe, hogy u jokat Mármarosmegyébe foly­
tassák Körülbelül 60 angol turista érkezik 
az északkeleti vármegyébe a hegyvidék szép 
ség dinek és viszonyainak megismerésére. 
György Endre főldmivelésügyi miniszter, 
mini londoni volt gazdasági szaktudósitó 
iiivta fel a külföldi tartózkodása al kaim aval 
az angolok figyelmét Magyarország termé­
szeti szépségeire.

— Halálozás. Elhunyt id. Károly Jó­
zsef az ls‘ván gőzmalom régi hivatalnoka. 
A 6b évet élt férfiú köztiszteletnek örvendett 
ugv‘kartársai, mint (ismerősei körében. Ma 
d u. 5 órakor temetik a Simonyi ut VJ. 
szám alatt lévő gyászházból. Béke lengjen 
porai felett!

Qipészek gyűlése. Tegnap délután 
népes értekezletet tartottak a cipészek az

ipartestület dísztermében. Beható eszmecserét | 
folytattak a cipész szakiskola létesítése körül ' 
részletesen fejtegették annak célját és fel- 1 
adatát. A szakosztály a szakiskola Mi ál utasá­
nak eszméjét örömmel tette magáévá és hét 
tagú bizottságot választott a tervezett iskola 
munkálatainak kidolgozására. A bizottság 
tagjai lettek ■ Kiss J. Ferenc, Jakab Károly 
Cicó Lajos, Stempel Mihály, Szatmári Fe­
renc, Koller Ferenc és Varga Károly. A bi­
zottság a közel jövőben elkészíti .i szakis­
kola tervezetét és azt a július hóban tartandó 
szakosztályi ülés elé terjeszti. Ha ezen ülés 
az alapszabály tervezetet elfogadja, akkor a 
cipészek ügye az ipartestület elöljárósága elé 
és onnét az iparkamarához kerül. A pécsi 
kongresszusra a szakosztály Stempel Mihályt 
küldi ki. A szakosztály választmányát a kö­
vetkezőleg alakították meg : Elnök Kiss J. 
Ferenc, alel nők. Jakab Károly. tagok Cicó 
Lajos, Szathmári Ferenc, Koller Ferenc, 
Müller Gotthard. Varga Károly, Stempel Mi­
hály, Réthy György, Farkas Sándor, Krausz 
Mór és Kandia Mihály.

— A Csokonai kör közgyűlése. A 
következő sorokat vettük : > kmtetes szer -
kesztőség 1 Becses lapjának i Csoson-v kor 
közgyűléséről szóló mai tudósításába néhány 
hibás számadat csúszott be, amelyeket Köte- | 
íességem üelyre igazítani. A ^ Csokonai-kor j 
vagyona nem 60, nem is 50, hanem az cm- j. 
lék Kertek és a Csokonai szobor mégha táró- j 
zott célú alapjával együtt 42 ezer korona, i 
Továbbá a Csokonai-körnek 1905. évi költ- ' 
ségvetése nem rúg 12.700 koronára, hanem 
az előirányzat kerek számmal oOOO korona 
kiadást és 7500 korona bevételt tog.ai ma­
gában. Kiváló tiszt-ele'tel Debrecenben 1905. 
junius 19. Kardos Albert a Csokonai kör 
titkára.

Tagányi István meghalt. Tagányi 
István, Sulkovszky J- zseí herceg jő-zugkor- i

Adolf. Junius 21-én d. u. 8—6-ig a leányok­
kal. Tanító : Elefínty Sándor. Junius '22-én. 
d. o. 9 órakor hálaadó istentisztelet lesz. A 
kézi munkák junius h 21 én, d. e. 11—12-ig 
és d. u. 5 tői fél 7-ig az ideiglenes iskolai 
helyiségben, Piacz-utea 89. sz. a. megte­
kinthetők,

mőnyzója és hosszú időn át volt gyámja és 
vagyoni gondnoka, az Arad városi szzbadelvü 
párt volt elnöke a ki a Sulkovszky féle her­
cegi uradalom szenzációs pereinek egyik fő­
hőse volt tegnap délelőtt meghalt.

Az idei fegyvergyakorlatok. A
közös hadügyminisztérium az őszi fegyver- 
gyakorlatokra vonatkozólag rendeie.et bocsá­
tott ki, amely rés hetesen körüli-ja, hogy a 
mag varországi hadtesteknél milyen sorrend- 

I ben és időben tartják meg a fegyvergyakor- 
i latokat. A temesvári 7 ik hadtestnél a be­

osztás a következő: A gyalogságnál és a 
vadászcsapatoknál: augusztus 22 tői szeptem­
ber 8- ig és augusztus 28-tól szeptember 12-ig. 
Az uí tsz csapatoknál: i 14, utászzászlóaljnái 
augusztus 1 —13-ig. illetőleg 28 ig. Az egész­
ségügyi csapatoknál: a 21. egészségügyi osz­
tálynál augusztus 14 26 ig augusztus 24-től 
szeptember 5-ig és szeptember 3-tói 16-ig. 
A hadügyminiszter rendeletéből kitűnik,hogy 
a magyarországi hadtestek az idén nem fog­
nak nagyobb hadgyakorlatokat tartani. Az 
idei hadgyakorlatok tehát a dandár- és a had-
osstái ygyak or Iátokká I véget érnek. Szeptem­
ber első felében mindenütt befejezik a gya­
korlatokat Ezután már csbk egyes fegyver­
nemeknél marti Inak még tartalékosok. Leg­
később végeznek az idén a tábori tüzérség 
nek a lovasság ól származó tartalékosai, akik 
két hadtest kerületében egész október 14 ig 
maradnak szolgálatban. A fegyvergyakoha- 
tokra vonatkozó intézkedésekből kitűnik, 
hogy a csehországi nagy hadgyakorlatok, 
amelyeken tulva.evőleg u király ts részt vesz, 
legkésőbb szeptember 8 án véget érne'-. Ma­
gyarországi hadtestek gyakorlatán az idén 
nein vesz részt a király.

— Vizsgák. A debreceni ágost. hí tv. 
ev. elemi iskolában az évzáró vizsgálatok a 
miklós utcai imaházban a következő sorrend­
ben fognak megtartani. Junius 21 én, szer­
dán d. e. 8—12 ig a fiukkal. Tanító: Polster

— Felülfizetések. A Csapókért! függ. 
és 48-as olvasókör által e hóban könyvtára 
és felszerelése gyarapítása céljából rendezett 
táncmulatság alkalmából utólag felülfizettek 
Szabó István fűszeres 2 kor., Tass! Miklós 2 
kor. és Szabó János 1 kor. E szives adomá­
nyokat hálásan megköszöni az elnökség.

— Elmaradt tanulmány ut, A hajdú
megyei tanítók Gönczy egyesülete által ter­
vezett Budapest -fiumei tanulmányút közbe­
jött akadályok miatt erről az évről elmarad. 
Azonban az egyesület vezetősége a tanul 
mányut eszméjét nem ejtette el hanem a 
jövő évi nagy szünidőben kívánja azt meg 
tartani. Hogy az egyesület tagjai minél na­
gyobb számmal vehessenek részt a tanúi­
mén v.iton, az egyesület vezetősége lehetővé 
fogja tenni, hogy a tanulmányútra jelentke 
zők több havi részletben fizethessék be a 60 
koronára tervezett útiköltséget. A tanulmány­
utat előre ,s ajánlom az egyesület tagjai­
nak figyelmébe Dr. Barcsa János, a ren­
dező bizottság elnöke.

Tűzoltó asztaltársaság mulat­
sága. A mi derék tűzoltóink tagjaiból ala­
kult kedélyes asztaltársaság tegnap este pom­
pás mulatságot rendezett az őrtanyán, mely 
a hajnali órákig tartott. Csaptak olyan vig- 
ságct, hogy szinte öröm volt nézni, mert a 
milyen vakmerő és ónfeidozó a tűzoltó népség, 
a mikor a más életével az övé is kockán 
forog, épen olyan mulatós, jókedvű, ha al­
kalomadtán része esik a mulatságban. A teg 
nap esti kitűnő mulatságuk sokáig emléke­
zetes lesz azoknak, akik részt vettek be me. 
Bogrács gulyás volt garmadával, a borban 
meg akár fürödni lehetett. Szóval volt min­
den amit szem és száj kíván. Mert bizony 
nem szabad elfelejtkezni a jelen volt szemre- 
való szép asszonyok és leányról sem. A 
társas vac óra után muzsikaszó mellett táncra 
perdült a társaság é= mulatott szilaj kedvvel.

írástanítás a hadseregben.
Schweriner lovag ezredparancsnok meghívta 
Gabel Gyula fővárosi tanítót, hogy mutassa 
be az ezrednél Írás olvasási módszerét. Az 
előadásra ö« volt rendelve az 5 és 60 gya­
logezred tisztikara. A megjelent, körülbelül 
60 tiszt, nagy érdeklődéssel kísérte az elő­
adást. Gabel fél óra alatt nyolc telj esen írás­
tudatlan an -diabéta katonát égé-zz sereg betű 
olvasására és írására tanított meg.

Zola hagyatékának árverezése. 
Zola Emil médani falusi házában, mely je­
lenleg az ., Assistance Publique" tulajdona ós 
a jövőben fiatal párisi munkásunk üdülőhelye 
lesz, pünkösd hétfőjén kezdődött meg Zola. 
hagyatékának elárverezése Miután az özvegy­
in in den érdekes és értékes dolgot vissza­
tartott. kevés vevő és kiváncsiaskodó jelent 
meg az árverésen, annál is inkább, mert 
ugyanaz nap folyt le a nagy párisi díjért 
való versenyfu'ás. Az árverés eredménye 
kerek 2000 frank volt

I — Kivándorlás. Máramarosból írják .I Máramuroában a Kivándorlás Amerikába a 
legutóbbi félév alat; oty nagyarányú volt, 
hogy aggodalomra ad okot. az elmúló hó­
napokban mar nemcsak százakra, hanem ez­
reire megy a kivándorlóit száma, Aggoda­
lomra ad okot már ngóta a galíciai beván­
dorlás is, a melynek nehéz volt >-ddig gátat 
vetni. A vármegye törvényhatósága föl ter­
jesztést te .t Kőrösmezőn, a határszélen egy 
ónálló szó gabiróság szervezésére hogy pon­
tosabb figyelemben részesíthessék a kiván­
dorlásokat. A miniszter az uj szolga bíróságot 
már engedélyezte és a költségek fedezését is 
elvállalta Ettől az intézkedéstől sok üdvö­
sei várnak.

x
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Kiehter József nevű beton munkásnak. Né­
hány' pohár borra betért a titánt-Anna utca 
végén levő Lőrinc-féle korcsmába, hol össze­
találkozott egy nővel, akivel ki akarván ma­
gért mulatni, bevonult egy külön szobába. 
Gyönyörben teltek az órák és a mámoros 
ember csak késő éjjel távozott a korcsmából 
szívélyes buciul véve a leánvtól. Hazatérté­
ben azonban kellemetlen meglepetéssel ta­
pasztalta, hogy 27—28 koronát tartalmazó 
pénztárcája eltűnt zsebéből. Nyomban tisz­
tába jött azzal, hogy a dologban a leány 
lehet a ludas, aki a pásztor órák alatt meg­
lopta. Bár erre bizonyítékai nincsenek, a 
rendőrségnél a tolvaj ell^n megtette a fel­
jelentést. v

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a következő ha­
lálozások jelentettek be : Károly Jozsel r. 
hath. 61 éves, Kiss Ferenc ev. ref. 1 hóna­
pos Kiss József ev. ref. 4 hónapos. Hamar 
Elvira Irén r. kath. 2 hónapos. Hombárt 
Istvánná ev. ref. 57 éves, özv. Klem Már­
ton né izrr 68 éves, Pál Erzsébet ev. tel. 
hónapos, Nagy írén Mária ev. ref. 10 hóna­
pos, Tvásó Sándor ev. ref. 15 éves Tulipánt 
Bálint ev. ref, 23 éves, Gáthy Ibolyka ronv 
hath. 9 napos, Szilágyi János ev. rét. 
éves. Balázsi István ev. ref. 2 hónapos.

— Sikkasztó napszámos. Szondi La­
jos: Kígyó-utca 2 szám alatti lakos a napok­
ban a Csapó-utcán megszóllitott egy Huszti 
József nevű téglát szállító szekeres embert 
hogy nem volna e hajlandó a téglavetőből 
tégláját elszállítani, amire az készséggel 
vállalkozott. Szondi kérésére adott neki 20 
korona előleget, azonban a tégla elszállítása 
nem történt meg, és a fuvarosnem mutatko­
zott. Ezért aztán tegnap feljelentést tett el­
lene megbízója a rendőrségen. A sikasz- 
t&g címén. Csakhamar kézrekerült as atyafi, 
valamelyik kis csapszékben akadtak rá, hol 
éppen a 20 korona romjaiból öntözgette a 
torkát. Kiderült, hogy se szekere, se lova 
mines, napszámos emberes csúnyán rászedte 
megbízóját. Az eljárás folyik ellene.

_Furfangos házaló. Schvarc Her­
man és Ciegler Joachim kartársak. A hV

x Speoiálista férfi, fiú és gyermek 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

jegyet tartalmazó fekete kigyóbör pénztárca.
— Schmidt Leona társalkodőnő tegnap a 
Hatvan utcától a kereskedelmi akadémia 
épületéig elvesztett egy női aranyórát, mely- j x Használja a hires Hajdúsági padrőt Egy 
nek az üvegje egy kissé meg van repedezve, s doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Farenc gyógy* 

í A becsületes megtalálók, ha a holmikat be- í szerósznél Debrecen, Kossuth-utca Anny-eqyszarvet„ becsületes megtalálók, ha a holmikat be­
szolgáltatják a rendőrséghez illő jutalomban 
részesülnek. !

— Ahol ingyen adják a szódavizet.
Azok között az urak között, akik szódavizet 
gyártanak és árusítanak, gyakori szokott lenni 
a konkurencia, de persze csak addig, amíg meg 
nem egyeznek és kartelbe nem lépnek, ami rö­
vid háborúskodás után a közönség fájdalmára 
megtörténik. Most Békéscsabán folyik ilyen 

i harc, amely már igazán elérte tetőfokát. Az 
egyik szódavizgyáros, hogy a másikat le­
győzze, a szódavíz palackjának árát @87 
krajcárra szállította le, a mire a másik 
azzal felelt, hogy a szódavizet teljesen in-

gyógyszertár.
Az Arany Bika kávé házban mi 

den este cigányzene.

évi
— Két közlemény. -—

A kamara évi jelentéséből közöljük a 
kerület múlt évi viszonyainak, általános jel­
lemzését :

Közgazdasági jellemzés.
Legutóbbi évi jelentésünket, az ország­

ban dúló politikai vihar jellemzéséből indulva 
ki, azzal kezdettük, hogy a nemzet éleLen-

zza! felelt, hogy a < Srtó mu^ak főtér^ezői akaratos vagy
gyen adja, még pedig korlátlan mennyiségben. ; kényszerű reniteneiában állottak s ezt az 
Az ingyenes ur az ő elhatározását a helyi lap ( penitenciát csak az a legfőbb élet­
hirdetései közölttudatta anagyközönséggalfől- • fentartó tényező nem követte, amelynek alap- 
hiván mindenkit az ingyenes szódavíz fogyasz- j ján a többi valamennyi áll: az áldott ma, 

‘ , . , . f___ .n í „var föld. — ez most is teljesítette anyaitására.Erre ahirdetményre a másik gyár )S, aki 
egy üveg szódát 1 kr. mér, szintén h.r- 
dette és szép pénzt Ígér azoknnk, akik a 
konkurense által hu-letett ingyen szódából 
nagy mennyiséget szállítanak neki. Békés­
csabán .ehát azok, akik az ingyen szódát 
nagyban hordatják, nemcsak hogy ingyen 
ihatnak, de még pénzt is kereshetnek, mert 
a másik megvásárolja tőlük.

Sok olyan betegség létezik, mely 
évekig lappang az emberben s mire aztán 
egyszer kitör, sok fáradságba, időbe és költ­
ségbe kerül, mig tőle megszabadulunk. — 
Holott, ha jókor felismerik és mindjárt hoz 
zálátnak, egy 4

avar föld, — ez most is teljesítette anyai 
kötelességét, mini egy évezred annyiféle vi­
harában min lig, mert tudta, hogy annak a 
20 millió embernek, aki hátán él, vergődik
é párto-kodik, az elvek virágai mellé ke­
nyeret is Keli adni.

A most tárgyalt esztendőben már a föld 
is csatlakozott a renitensek táborához, ez is 
beszüntette istenáldott munkáját, a rettentő 
szárazság elölte életét, a termés rossz volt 
minden, ágában, a takarmány kiégett s igj 
teljes koszorúba sorakoztak az ellenséges kö­
rülmények ahhoz, hogy bekövetkezzék az 
országos Ínség.

Be is következett és a közgazdasági 
élet minden területén rendkívüli pusztitáso-

zaiás terén fejtenek ki nagy ügy buzgalmat.
Persze mindegyik a saját érdekében az= n 
fáradozik, hogy üzleti zsenijével, szaktudá­
sával alkalom adtán túlszárnyalja és lefőzze 
a másikat. Gigler Joachimnak, a nemes kar­
társak egyikének ármányos manipulációi 
révén sikerült meglehetős hírnévre vergődnie. 
E? az ur egy nagyon sokoldalú ember, rend­
kívül nagy üzleti szellem, amit kartársi kö­
rökben is elismernek. Kerülik is a ár a bul- 
,Kilóst A múltkoriban volt neki egy arany­
lánca, melyen nagyon szeretett volna túladni, 
de nem igen akadt rá vevő. Végre Schvarc 
Hermann kollegáját sikerüli rábírnia, hogy 
megvegye tőle az ékszert, aki 44 koronát ki 
i:, Letett neki ezért. Nem is bánta meg az 
üzletet, mert csakhamar eladta azt egy Gyu- 
nmits nevű embernek 48 koronáért, hza* 
ember gyanútlanul viselte a ‘ n(_° 
hétig, mikor valaki felvilágosította, hogy be- 
csapták azzal, mert nem valód., hanem 
hamis. Ilyenformán Schvarcnak meggyűlt a 
baja vele, kénytelen volt visszaváltani a lán­
cot Nem késett azonban ő sem azonnal fc 
jelentést tenni a rendőrségnél a ravasz és 
furfangos Ciegler kartársa ellen, aki ót > 
gáládul rászedte.

__ Elveszett. Tegnap a Dörre-fcle cuk- 
ózditól « Budai-féle uukrtedáig el-eszc« 
e<ry 60 koronát és egy elhasznált vasúti

ismerik es mindjárt noz- . ^at
^___ _ b hetes jól megválasztott | Fejsö vidékeink különben is szegény
fürdökuraTeljesen elmulaszthatja. Egész sora « n§pe kenyér és munka nélkül gyötrődte át 
lurao.ura i j in. 8 gyomor i a telet,, a főid nyomorúsága első fokon az
van az ilyen g -. -' • .; or ! állattenyésztésre majd a mezőgazdasági ter-
elsavanyodáaa, melyből Kelőbb a Byom . f mé 6s állatokkal folytatott kereske-
kitekélyesedóse lesz, az epe besürüsödese, ; át, áthárult azonban
miből az epekő fejlődik, a csontok gyenge- | minden terére s példátla: 
sége, puhasága, mely angolkórhoz és csont- jeződött ki t , . ... . ,
lágyuláshoz vezet, a vesében föveny, mely a - Hogy a gazdasági he.yzei.ek és tünetek 
íagyuiAsuo * halával mily szoros, vérszem kapcsolatban allanak.
koszveny előjele s b. stb. * _ , jL ; egymással s hogy egymás bajában mily kö­
pi. Lipik fürdőjét keresi fe. es ot. 4 b neti0 , t0|esság^;8rüleg vesznek részt még a légy

<*'n távolabbi vonatkozásokban is, amire már

azonban az élet 
drágaságban fe-

alapos" kúrának veti magát alá, nyugodtan 
elmondhatja magáról, hogy egy súlyos be­
tegségnek vette elejét. Ehhez pedig nem kell 
még sok pénz sem, mert Lipik ma már 
nemzetközi hely, hol olcsó szerrel is ellehet 
érni a száraz lakást, jó kosztot, nagy tiszta­
ságot és gyógy erejű fürdőt, egy szóval mind­
azt, amire a gyógyulást keresőnek szüksége 
van. Annyi bizonyos, hogy akinek valamilyen 
alkati betegsége van, avagy hurutja, a gyo­
mor, bél, légzőutak, vese, epehólyag rendsze­
rében, csúza, köszvénye, isehiása, vérbaja, 
mirigy betegsége, cukorbaja, elzsirosodása, régi 
izzadmánya a medencében stb. azon biztos 
reménységgel keresheti fel Lipik fürdőjét, 
hogy az évezredek óta nagyhírű hőforrás tőle 
sem fogja megtagadni az ősterraészet adta 
gyógverőjét, a fennálló betegséget ki küszö­
böli és a súlyosabb következményes bajoknak 
gyökeresen elejét veszi.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac- 
itca 44. dr. Ujfalussy-ház. AllancC fénykép- 
kiállítás a műterem kapubeiáratánái levő ki­
rakatban.

x Ki akar olcsón ruházkodni, az
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat- 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H. 
és fia cégnél.

al:g gondol a szemlélő, — illusztrálja egy 
olyan kis példa, hogy egy vuUatttunk, niel- 
erdőfeldoigozó ipart folytat, nyers feldolgot 
zásban szállitván botokat és esernyőnyeleke- 
külföldre, nehéz visz -nyok közé került, mert 
a Németországban is uralgó szárazság foly­
tán esernyőnyelekben oly szűkre fogyott te 
a kereslet, hogy a magyar erdőipari vállalat 
feldolgozott féikészitményei raktáron marad­
tak, a lebonyolított szállításoknál pedig rend« 
ellenes fizetési zavarok álltak elő s morató­
riumokra volt szükség.

Egy jelentéktelen cikknek ily távoli vo­
natkozása is mutatja, hogy mily szükség­
szerű közösségben állanak a gazdasági álla­
potok s hogy a bajok mily törvényszerűen 
hárulnak át egyik ágról a másikra. A gaz­
dasági élet alapja a föld és a munka és 
akármelyiknek teremtő ereje legyen is meg­
támadva, nem zárkózhatok el a csapás meg­
felelő kvótájának viselése alól az élet egyet­
len tényezője sem.

s így hatott át a termő földet ért csapás 
a munka régióiba, az ipar és Kereskedés tb- 
rére. Az elslegényedéit fogyasztó közönség a 
legszükségesebb életigényeit is megszorította,

< nem volt vásárlóképessége s ennek folytán 
nem kapott munkát az iparos, a kereskedő 
s amit kapott, azt is rosszabb árakért és. 
rosszabb fizetési viszonyok közt kellett vé­
geznie, jóllehet az általános drágaság az el-, 
lenkezőre jogosította volna fel.
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Minthogy nekünk magunknak az ország 
nagy közszükségleti tömegcikkeit szolgáltató 
iparunk nincs : akkor, amikor nem volt sem 
pénzük, sem munkánk, idegen nemzetek 
"munkásait kellett mégis táplálnunk a vásá­
rolt nélkülözhetetlen iparcikkek árával, a 
magunk munkásait pedig a munkátlanság 
okából ezrével löktük ki ismét tengerentúli 
világokba.

Ezt a folytonos vér- és pénzvesztést 
nem bírhatja sokáig ki ez a beteg ország, 
nekünk a mi iparunkat minden áron meg 
kell teremtenünk. Egy nemzedéknek lel keJl 
áldoznia a maga nyugalmát a t( bbiek életéért.

Az ország gazdasági önállósítása im­
már a közvetlen megoldandó kérdések közé 
jutott, óvatosan és nyugodtan végeznie kell 
CZZOl

Elég kár, bogy földmivelés maga a ki­
egyezés óta nyugalomban eltöltött évtize­
deket, mint kényelmes gazda a napot, 
csak letűnni engedte, anélkül, hogy az egyes 
.napok kötelességszerü munkáit elvégezte 
volna.

A mezőgazdaságnak magának kellett 
úttörő munkásként előljámi a magyar ipar 
megmentésénél s itt első helyen azokra a 
mezőgazdasági üzemekre esik a nemzet ne- 
mebeztelő tekintete, amelyek ezt a becsület­
beli kötelességet az ő anyagi függetlenségük 
érzetében megtehették volna. Ezek a nagy­
birtokok.

A nagybirtokoknak egyéb hivatásuk is 
van, minthogy uraiknak mmél kényelmesebb 
kezelésben, minél nagyobb jövedelmet hoz­
zanak. A nagybirtokoknak első sorban az a 
kötelességük, hogy a reájuk arányosan eső 
népességet eltartsák, munkával ellássák s e 
célból oly művelést végezzenek, ami ezt 
lehetővé teszi. Ami pedig művelési módoza­
tokkal el nem érhető, azt el kell érniök 
iparűzéssel.

(Folyt köv.)

TÁVIRATOK,
Merénylet egy főrendiházi tag' 

ellen.
Budapest, jun. 19. A fővárost dél óta 

szenzációs merénylet tartja izgatottságban. 
A Nádor utcában ugyanis ma délben hat­
vani Deutsch Sándor főrendiházi tagra egy 
asszony forgo pisztolylyal rá akart lőni, de 
szerencsére teliében megakdályoz'ák. A 
merénylő asszony neve Kondor Dezsőné, a 
ki gépirónője volt halvám Deutsch Sándor­
nak. Deutsch az asszonyt nemrégen elbucsáj- 
toíta állásából és ezért akarta megölni. Kon­
domét letartóztatták.

A norvég szakadás.
Krisztiúniu, június 19. A storting el­

nöke Chesterből angol nyelvű táviiatot ka­
pott Gusztáv Adolf svéd hercegtől, a mely­
ben a herceg köszönetét mend a storting 
szerencseki vánataiért.

Öngyilkos ezredes.
Becs, junus, 19. A belváros egyik szál­

lodájában tegnap holtan találták Reitz ezre 
dest, a 7. gyalogezred parancsnokát, ki re­
volverrel agyonlőtte magát. Holttestét a hely­
őrségi kórházba szállították.

Elpáholt képviselő.
Becs, jun. 19. Scheiner képviselő teg­

nap egy műnkásgyülésen szónoklatot tar­
tott. Mikor a gyűlésből eltávozott egy mun­
káscsapat botokkal kövekkel támadta meg a 
képviselőt és súlyosan megsebesítette.

Ötszáz ember halála.

Japán-orosz háború.
Pétervár, június 19. Tegnap az orosz 

osztályok egyike éjjel '2 órától reggel 8 
óráig harcot folytatott. — Az orosz csapatok 
várták az ellenség előnyomulását, aki erős 
gyalogsággal és két üteggel vonult Liaojan- 
vaping felé, a falutól három kilométernyi 
távolságra. — Orosz tüzérség kényszeri* 
tette a japánokat, hogy este 6 órakor az 
egész vonalon visszavonuljanak. Egyidejűleg 
kitűnt, hogy egy japán zászlóalj, három lo­
vasszázad és egy üteg Dunljahenál meg­
kerülte az orosz baloldalt. Az üteg egyenesen 
az orosz állás baloldala ellen indított tüzelést, 
de az orosz tüzérség csakhamar elhallgattatta. 
Reggel 8 órakor észrevették, hogy egy ezred 
gyalogság, húsz lovasszázad és tüzérség meg 
kerülte az orosz jobbszárnyat. — Az orosz 
osztály jobbszárnya kénytelen volt Liaojan- 
vapingból visszavonulni, hogy lovassági tá­
madást készítsen elő. Mig a Liaojanvaping- 
tól északnyugatra álló orosz osztályok rövid 
pihenőt tartottak, észrevették, hogy egy erős 
gyalogsági oszlop közeledik a faluhoz. Az 
oroszok csak hat halottat vesztettek.

Moszkva, június 19. Kuropatkin tábor­
nok közölte a moszkvai nemességi marsallal, 
hogy sajnálja, hogy a szemsztvok és a váro­
sok békeakciót indítottak, ho’ott az orosz 
hadsereg teljesen meg van győződve győzel­
méről.

Washington, június 19. Az itteni orosz 
nagykövetség tegnap este hivatalosan közölte 
hogy Washington mint a tárgyalások szín­
helye Oroszországra nézve elfogadható és az 
is marad.

London, jun. 19. A Daily Telegraphnak 
jelentik Tokióból tegnapr-1 : A hátulsó had­
állásokból orosz tartalékokat toltak előre az 
arcéli állások megerősítésére. Linevics tábor­
nok Szipinkanban tanácskozott tábornokai­
val. Kuroki előőrsei csak hét és fél mértföld- 
nyire varnak az oroszoktól. Az orosz had­
erők Kuroki hadserege előtt egy hadosztályt 
tesznek ki, a melynek húsz ágyúja van. 
Csingtaui távirat szerint Karbinban kolera 
és dizentéria pusztít. Naponként százával 
pusztulnak az emberek és állítólag 56,000 
beteg és sebesült van. A városon kívül 18 
elszigetelő hevenyészett kórház van.

Pétervár, junius 19. Mandzsúriában 
a nagy csata megkezdődött. Az orosz 
sereg helyzete óráról órára rosszabbo­
dik és a győzelmet nem is remélik.

Eltűnt táblabiró.
Arad, jun. 19. Kugler István kin itélő- 

j tábla biró tegnap óta eltűnt a városból. Hoz- 
zátartozói öngyilkosságtól tartanak. Állítólag 

, rendetlen kezelést tapasztaltak hivatalában.

Nagy felhőszakadások.
Szegszávd, jun. 19. Tegnap délután 

Szegszárdon naey felhőszakadás volt és jég­
eső pusztítóit. A városon keresztül húzódó 
Sét-patak kiöntött, töltéseit elszakitotta és a 
város alsó részén lévő hat utcát másfél mé­
ter magas vízzel árasztó:ta el. Az iszapos 
áradat sok helyütt betört a lakásokba is, 
honnan a lakók az ablakon keresztül mene­
kültek. A veszedelem igen hirtelen jött és 
nagy kárt okozott úgy az épületekben, kőhi- 

i dakban és a bútorokban is. A patak kiönté­
sének részben az is oka volt, hogy a patak 

! medre már két év óta nem volt tisztítva.
Torda, jun. 19. Itt és a környéken óri- 

j ási felhőszakadás vonult végig. Az utcákat 
a vizár teljesen ellepte. Egy házat elsodort, 

j A színház is viz alatt áll. 
i

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Pétervár, junius 19. .lussovkából ide­
érkezett távirat szerint a Rusko Donee tár­
sé sag Iván nevű tárnájában ma robbanás 
történt, melynek — bir szerint — 500 bá­
nyász lett áldozatává. A katasztrófa nagy 
megdöbbenést keli

Budapest, junius 19. 
BuzakinálaL mérsékelt, vételkedv javult, 

j Nyugodt irányzat mellett 24,000 métermázsa 
I került forgalomba változatlan árakon. Idő : 
i borús.

1906. junius 20.

Búza októberre 15.58--60.
Roz-s októberre 12.68--70.
Zab októberre 11.02--04
Tengeri júliusra 15.00--02.

„ májusra 11.00--02.
Repce augusztusra 24.00--10.

Törvényszék»
§ Esküdtszékei főtárgyalás. A deb­

receni törvényszék mint esküdtbiróság teg­
nap kezdte meg Szűcs Miklós törvényszéki 
elnök elnöklete alatt ifj. Molnár Mihály 
hajdudorogi lakos bünpörének tárgyalását, 
aki öesosét Molnár Antalt összeszólalkozás 
közben agyonlőtte. Az eset a múlt év junius 
havában történt. Molnár Antal fiatal paraszt­
legénynek szerelmi viszonya volt egy faíu- 
jabeli zsidólánynyal, amiéit nagyon sok kel­
lemetlensége volt a családjával. Különösen 
a bátyjával többször összetűzött, örökösen 
civakodott evégett. Az említett hónap egyik 
napján is nagyon összevesztek azért, mert 
a legény nem akart szakítani imádottjával 
miközben a bátyja bizony nem éppen válo­
gatod kifejezésekkel illette a szeretett nőt, 
akit a kedvese védelmébe vett és haragosan 
vágta oda neki.

— Van az olyan nő mint a te feleséged!
Szó szót követett és a két testvér a 

sértő szavak özönét zúdította egymásra A 
veszekedés hevében ifj. Molnár János lekapta 
a falon függő fegyverét és rálőtt az öcsesére. 
A szerencsétlen legényt a golyó a szivén 
találta és nyomban kioltotta éleiét. A gyil­
kos testvért szándékos emberölés bűntettéért 
vonta felelősségre a törvényszék. A tárgya­
lásra több tanú van beidézve és tegnap csak 
ezeknek kihallgatásáig jutott el a törvény­
szék. A perbeszédekre és az Ítélet hirdetésre 
ma kerül a sor.

Nyilt-tér.

95 ü“APENTÄ!

tapható: az összes gyógytárakban, sa- 
anyuviz kereskedésekben és Drogueria

3 twfcxV

Étvágytalanság # e » & © 
e © 3» *i «$ emésztéshiány
rendes ivása által a Tempel 
forrásvíznek elmúlik kroni- 

kusalib bsjoánál jobb a Stiria 
forrás stw» KAPHATÓ»»
Hoffmann Józsefnél,Bpest. Bálhory-u 8.
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Debrecen, Kistemplombazár.
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Ungmegyében.
- Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. - - - - -
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. Előidény 
május 15-től junius 15-ig. Utóidény: augusztus 16-tól 
szeptember 15-ig.

árcngedménynycl a lakásoknál.
Fzen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint ivó i 

»vÁKvmód biztos segélyt nyújt gyomor- és bél baj oknál 
g alhaspangásoknál, makacs székrekedéseknél enyhén 
lodólag hat, májbajoknál, epebomok és epekövekre 
lodólag hat. Vórtódulásoknál, szédülések, hüdésok, gu- 
taUtési rohamoknál vérlovonólag, fölszivólag hat csuzos 
én kösz vény es liánt álmáknál e kór okozta orjési ter­
mékekre elrakódásokra az Ízületekben, azok oldására 
és kiküszöbölésére hat. Kövérség, szivolhájasodás ellen 
cukorbetegségeknél, vesebajoknál, úgy a cukor, mm 
, í pb érje kiválást gyorsan és kedvezően befolyásoljál

y.--1 'fürdő, különféle izzad l ányokat, daganatokat 
szülét- és csontbánt almakat, csontszut kedvezően osz­
latja. Gorvélykóros daganatok, fekélyek ellen, méh es 
•méh közötti ‘izzadmányok, hashárlya-izzadmányok fel- 
azivódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs, idutt 
bőrbetegségek ellen bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás az Alföldi és Post-felől jövők ling­
er » felvidék és illetve Kassa-folől jövőknek Nagy- 
Míhály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 es tel óra alat
131V vb otthon is sikerrel használható. Ára egy nagy 
'ád ' -K: „ívcgg'd 14 korona, kis láda 20 üveggo 011 •
A ví/." a vasúton szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások Szobráncgyógyfürdő 
iga'.’hatóságának Szobráncz gyógyfürdő címzendók. 
Posta- éstávirdaállomás helyben A fürdő igazgato-orvos 
•di Russay Gábor Lajos.

A fürdőigazgatóság.
mumsssz ® mm 0 MOB

nm-nmns-

‘Xrr sERAiL-ÄBcziEiöcs,
mely az arezot tisztítja, lehérHi és bársony puhává teszi

Binden ártalmas alkatrész nélkül!
St'raü-Knmnan 1 Kitűnt toiiiett szappa- ! i , Serali-poder. Kiváló finom arozpor 
Derail SZrippan. | i;rk ß kenfíc9 haszná- három színben, fehér, rózsa éti orém
Epe-szappan. » O tatához o 1 doboz ára 1 korona.
Serail-creme. nappali használatra Szeralí-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, 1 óth 
Béla, Fiileky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jón a urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : EOZSSHTál MiTTáS gyógy -szertárában.

Aradon szabadság-tár, valamint minden más gyógyszertárban.
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Pilsen! Osiorsis vasaivá
Debrecenijén kizárólag az „ Af any Bika11 sz liléim mérik ki.
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M A Y 15 K“ gépgyár
Menyasszonyi kelengye 

Női divat
Külön szőnyeg osztály.

. % n Függönyök $ B | 
I Agy- és asztaltöri tők 

m !í # m Linoleum B #3

Óriási raktár
Dr. Málnai Mihály né

felsőbb leány tan- és nevelőintézete.

ÜklSK'ÄtiS'.SyTtol

Budapest, VI. Teréz-körut 39. I.
Be á ó ós bennlakó növendékek, hlemi, pol­
gár továbbképző osztályok. Államén én\ es 
bizonyítványok. Korlátolt számú növendékek, 
k áló tanerők. Bennlakó külföldi nevelőnek.
K; - ámítva bővebb felvilágosítást az

igazgatóság.

... *

Egy tegely ára 

I kor. 40 fillér.

Egy kis tégely 
ara 70 fillér.

vas- és fémöntöde részvénytársaság1 SZOMBATHELY.
Baktar.• BmLi$iesk V. Lipőí-líiirut 15 ^£am.

Késdt mindennemű

Gazdasági gépiét, iiSÁ Benzin- és ajá^ntoiöi }«X
Benzisi-snotoros cséplökészlatek^

Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

Wr m,yWm ' , IS

á: -■ ' : ■ - • .1T»*'\ s' ' ‘ ‘ , - lvxi /, / l_ ; f,i< • f ‘,r Vb őyy‘‘■ÁG, Vg i;.Vy" f-ő ;á
W:6- '• Gdtv, , íGy. *-■ J-'ÍWyE

T 6 vSSŐv nőit IsSf v-rv-

MolAmánitá’oiAl l j h-ngerszékek mi den e szakmába vágó gépek gyártása
í?!fü»uit;piu;?)/isl mamalmi 1) Tondezésok_____________ ________________
KÖlÖB^6§6SSé§ Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, kin. viznyomásu

H «hfiinA 11 ÄI „fAla világhírű a meri ka arató és kaszáló gépek magyaror- 
USVVl Jv U. Ifl.'lUv szál? kizáró'agos képviselősége.
Képes árjegyrzéír ingyen ós bériuentve. * Kívánatra ingyen és bér­

mentve külön kölcségvetést ingyen.

össier
cs. és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest VI, Váci-körűt 
59. — SZÁLLÍT : Magánjárókat, Locomobilokat, teljes Gőzcséplö 

;'d készleteket, Gőzekekészleteket,„Milwaukee“Fükaszálógépeket, Arató 
‘T és Kévekötőgépeket, legújabb szerkezetű „Rákóczy Drill“ vetőgépekt>t ill és mindenféle egyéb gazdasági gépet szolid és tartós kivitelben.

Árjegyzékkel és árajánlással kívánatra díjmentesen szolgálok
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Uj műsorüj műsor!

EEIOTTI
Villáid csoport;

Humoristikus kádárok.

Les Arneldi’s,
A világ legkisebb erőmüvésze.

Joland és Montarell,
Tréfás egyeneulyzó művészek.

Dagma Dümbár.
(Ős-Budából:) angol excentriqu 

énekesnő.

ISiklas F tel ka,
©s-Budavár legkedveltebb énekes­

nő és táncosnője.

Kőrössy Zsófi,
nemzetközi énekesnő.

Vasvári és Bodrogi
u j k upléikkal.

gépgyára és vasöntödéié. Kassán, Váro-ntca í! szám.
I® b fazdaközönsógnek a legújabb tapasztalatok szemmel tartásával célszerűm s 

gondosan gyártott jóhirnvvü gépeit:

------ Oséplőkészleteit, cséplőgépeit —~

Baka-élettisztiíó-rcstáit,

—“■ Borsajtóit s szőlőzuzóit. ------
pr^Tdrr/r,nvnn m normiűEiXijQDannnmm

gyárt továbbá: MALOM, OLAJON ÁR ás SZESZ­
GYÁR berendezéseket GŐZGÉPEKET, 
GŐZKAZÁNOKAT, mindennemű SZI­
VATTYÚKAT s b.

Bizományi raktár:

Szesztma Lajos urnái
L) e b r e c e n b e n.

Gazdasági gépeink s egyébb gyártmányaink6-tiBuax.wtes j*» v.v s.rs mmamvamKmitouia

árjegyzékét ingyen és bérmentve küldjük.
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Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek

8 halhólyag-óvó kflilegességek valódit- 
francia és amerikai gyártmányudeöear 

csomagolásban!
ürvogilsg Biánlvö! Feltétlen fcztoSi

Árak koronaértékben i
Tucatonként: 2. 4. 6. 8, 10, 12. 

Bouts-americans (mag őr szer), tucaton, 
kint 6. 8, 10. Női óvszer „Pessarium ee 
luslvvm1' Men sin ga tanár szerint, orvos 
rendeletre ada'ik ki. Ára 8- 5 korona 
Valódi francia óvó bizonmgi szivaeskák 
(safely-sponges) ára tucatonk int ti- 12kor-

■ Ifii Auto vagina! spray! Híj
Uj * a legbiztosabb és legké v | ' j 

I nyehnesvbb női különkgc s.ség. Sok 
ezer elismerő nyilatkozat’. Ara kor 15. I

Diane-öv (havibaj-köt 6) Haskötők
Gun nn görcséi -1;.risnyr k. .coskendók 
irrigátorok, bidets stb , a legolcsóbb árak 

mellett.
Portos! ! .Sépvbeq szenvedők Fontos!

Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab. 
sérvkető pneumatikus gummi pelot 
tavai, a legtökéletesebb a maga ne­
mében! Nem csúszik, nem okoz
kellemetlen nyomást és rendkívül kitűnő 
fekvése által felülmúl minden más gyárt­

mányt.
finale Egyoldalú . . IS korona 

Kétoldalú . . S4 korona.
Legújabb kimerítő árjegyzéket zárt 
borítékban, titoktartás mellett küld
ITo^ati I 0IV0B'Bebészi mü- és kot- 
BCtvll I. szer gyár. Alapítva 1878

Budapest. IV., Koronaherceg-utca 17,
E hirdetésre hivatkozók gummiáru

rendeléseknél 20°/i árkedvezményben ré 
szesülnek. -

3 (,/o Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. junius hó 25.
3 főnyeremény evenként 20C.0C0, 100.000, 100.000 kor. 
3° o évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

;;er

ily 30/0-os magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakítottunk 
50 tag részére, oly formán, hogy mimicn tag

25 havi 10 fries résziét befizetése ellenében,
jogot szeiez. az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után pedig 
2 di b eredeti

3 . magy. jelz. njerem. sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
Csak ha id ideig fogad el előjegyzéseket a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.
Nyíló virágok, csokrok, köszörűk,

Leg biztosabb és legjobb vélemény és virágmagvakat, gyü­
mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe ’agó

növényzetet csakis

yaczslf János

ti

era i'M

m n kertésznél.

KosEtith-utcai mag- és virágkereskedéeében kaphatók

Debrecenben
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

áiíiih ^

D-. hrv... i, nyomai«;’.* L á; 'dó József kön> vnyoindájál an.


